
ЛКШ.2023.Август.Параллель 3.День 7. DFS и его применения
Россия, Судиславль, Август, 6, 2023

Задача A. Зачёт по географии
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 1 секунда
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

Олимпиадное движение — это очень хорошо, однако не стоит забывать и про школу. Но Гриша
именно так и поступил.

Весна. Закончились олимпиады и сборы, пришла пора возвращаться в школу. Гриша учится в
Лицее «Бу-Бу-Бу» и, придя в школу, обнаруживает, что ему нужно срочно получать отметки и
зачёты по различным предметам, чтобы его не выгнали. Из всех учителей Гриша боится больше
всего учителя географии — Дмитрия Константиновича, поэтому желает получить зачёт по его пред-
мету первым. На одной из перемен Гриша подошёл к Дмитрию Константиновичу для обсуждения
условий получения зачёта. Гриша предупреждает его, что совершенно не учил географию, поэтому
Дмитрий Константинович придумывает другой план.

Дмитрий Константинович решает проверить Гришины знания о географии Лицея! Задание сле-
дующее: найти два самых удалённых кабинета в Лицее и посчитать расстояние между ними. Гриша
понял, что может не справиться с заданием, поэтому Дмитрий Константинович напомнил, что Лицей
представляет собой дерево с N вершинами, где вершинами являются кабинеты, а рёбра — коридоры
между ними.

Помогите Грише получить зачёт по географии.

Формат входных данных
В первой строке задаётся одно число N(2 6 N 6 105) — количество кабинетов в Лицее «Бу-Бу-

Бу». В следующих N − 1 строках задаются по два числа a и b(1 6 a, b 6 N) — коридоры Лицея
«Бу-Бу-Бу».

Формат выходных данных
В единственной строке должно содержаться расстояние между двумя самыми удалёнными ка-

бинетами Лицея «Бу-Бу-Бу».

Примеры
стандартный ввод стандартный вывод

2
1 2

1

3
1 2
1 3

2

4
1 4
1 2
2 3

3

Замечание
P.S. История основана на реальных событиях (почти)
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ЛКШ.2023.Август.Параллель 3.День 7. DFS и его применения
Россия, Судиславль, Август, 6, 2023

Задача B. Предок
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 2 секунды
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

Напишите программу, которая для двух вершин дерева определяет, является ли одна из них
предком другой.

Формат входных данных
Первая строка содержит количество вершин в дереве n (1 6 n 6 105). Во второй строке находится

n чисел, i-ое из которых определяет номер непосредственного родителя вершины с номером i. Если
это число равно нулю, то вершина является корнем дерева.

В третьей строке находится количество запросов m (1 6 m 6 105). Каждая из следующих m
строк содержит два различных числа a и b (1 6 a, b 6 n).

Формат выходных данных
Для каждого из m запросов выведите в отдельной строке число 1, если вершина a является

одним из предков вершины b, и 0 в противном случае.

Примеры
стандартный ввод стандартный вывод

6
0 1 1 2 3 3
5
4 1
1 4
3 6
2 6
6 5

0
1
1
0
0

7
5 4 0 3 4 7 3
10
2 7
2 7
5 1
2 4
7 2
2 6
6 2
4 2
5 1
1 7

0
0
1
0
0
0
0
1
1
0
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ЛКШ.2023.Август.Параллель 3.День 7. DFS и его применения
Россия, Судиславль, Август, 6, 2023

Задача C. Построение
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 1 секунда
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

Группа солдат-новобранцев прибыла в армейскую часть №666. После знакомства с прапорщиком
стало очевидно, что от работ на кухне по очистке картофеля спасти солдат может только чудо.

Прапорщик, будучи не в состоянии запомнить фамилии, пронумеровал новобранцев от 1 до N .
После этого он велел им построиться по росту (начиная с самого высокого). С этой несложной
задачей могут справиться даже совсем необученные новобранцы, да вот беда, прапорщик уверил
себя, что знает про некоторых солдат, кто из них кого выше, и это далеко не всегда соответствует
истине.

После трех дней обучения новобранцам удалось выяснить, что знает (а точнее, думает, что
знает) прапорщик. Помогите им, используя эти знания, построиться так, чтобы товарищ прапорщик
остался доволен.

Формат входных данных
Сначала на вход программы поступают числа N иM (2 6 N 6 105, 1 6 M 6 2·105) — количество

солдат в роте и количество пар солдат, про которых прапорщик знает, кто из них выше.
Далее идут эти пары чисел A и B по одной на строке (1 6 A,B 6 N), что означает, что, по

мнению прапорщика, солдат A выше, чем B.
Не гарантируется, что все пары чисел во входных данных различны.

Формат выходных данных
В первой строке выведите «Yes» (если можно построиться так, чтобы прапорщик остался дово-

лен) или «No» (если нет).
После ответа «Yes» на следующей строке выведите N чисел, разделенных пробелами, — одно из

возможных построений.

Примеры
стандартный ввод стандартный вывод

2 2
1 2
2 1

No

3 7
1 2
2 3
1 3
2 3
1 2
1 2
1 3

Yes
1 2 3
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ЛКШ.2023.Август.Параллель 3.День 7. DFS и его применения
Россия, Судиславль, Август, 6, 2023

Задача D. Два автобуса
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 1 секунда
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

Начинается осенняя смена по информатике в образовательном центре Сириус. Все участники
смены благополучно прилетели, и из аэропорта до центра их повезут на двух больших автобусах.

Организаторы смены решили заранее распределить участников по автобусам, чтобы ускорить
процесс посадки. Но вскоре оказалось, что при распределении детей надо учитывать некоторые
факторы. Из некоторых источников организаторы знают, что некоторые дети дружат, и они рас-
строятся, если посадить их в разные автобусы. И наоборот, некоторые дети недолюбливают друг
друга, и сажать их в один автобус нельзя.

Учесть все эти ограничения достаточно сложно, поэтому организаторы попросили вас написать
программу, которая получит корректное распределение участников по двум автобусам. Автобусы
достаточно большие, чтобы вместить любое количество детей.

Формат входных данных
В первой строке заданы 3 числа n,m, k — число участников смены, количество пар участни-

ков которые должны оказаться в одном автобусе и количество пар участников, которые должны
оказаться в разных автобусах (1 6 n 6 105, 0 6 m, k 6 105).

В следующих m строках перечислены пары номеров участников ui и vi, которые должны сидеть
в одном автобусе (1 6 ui, vi 6 n, ui 6= vi).

В следующих k строках перечислены пары номеров участников pi и ti, которые должны сидеть
в разных автобусах (1 6 pi, ti 6 n, pi 6= ti).

Формат выходных данных
Если требуемого распределения не существует, в единственной строке выведите «No» (без кавы-

чек).
Иначе в первой строке выведите «Yes». Во второй строке выведите количество детей в одном

автобусе, а затем их номера через пробел. В третьей строке выведите количество детей в другом
автобусе, и их номера через пробел.

Примеры
стандартный ввод стандартный вывод

3 1 1
1 2
2 3

Yes
2 1 2
1 3

3 0 3
1 2
2 3
1 3

No
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ЛКШ.2023.Август.Параллель 3.День 7. DFS и его применения
Россия, Судиславль, Август, 6, 2023

Задача E. Противопожарная безопасность
Имя входного файла: firesafe.in
Имя выходного файла: firesafe.out
Ограничение по времени: 0.5 секунда
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

В Судиславле n домов. Некоторые из них соединены дорогами с односторонним движением.
В последнее время в Судиславле участились случаи пожаров. В связи с этим жители решили по-

строить в посёлке несколько пожарных станций. Но возникла проблема: едущая по вызову пожарная
машина, конечно, может игнорировать направление движения текущей дороги, однако возвраща-
ющаяся с задания машина обязана следовать правилам дорожного движения (жители Судиславля
свято чтут эти правила!).

Ясно, что, где бы ни оказалась пожарная машина, у неё должна быть возможность вернуться
на ту пожарную станцию, с которой она выехала. Но строительство станций стоит больших денег,
поэтому на совете посёлка было решено построить минимальное количество станций таким образом,
чтобы это условие выполнялось. Кроме того, для экономии было решено строить станции в виде
пристроек к уже существующим домам.

Ваша задача — написать программу, рассчитывающую оптимальное положение станций.

Формат входных данных
В первой строке входного файла задано число n (1 6 n 6 3 000). Во второй строке записано

количество дорог m (1 6 m 6 100 000). Далее следует описание дорог в формате ai bi, означающее,
что по i-й дороге разрешается движение автотранспорта от дома ai к дому bi (1 6 ai, bi 6 n).

Формат выходных данных
В первой строке выведите минимальное количество пожарных станций K, которое необходи-

мо построить. Во второй строке выведите K чисел в произвольном порядке — дома, к которым
необходимо пристроить станции. Если оптимальных решений несколько, выведите любое.

Примеры
firesafe.in firesafe.out

5
7
1 2
2 3
3 1
2 1
2 3
3 4
2 5

2
4 5
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ЛКШ.2023.Август.Параллель 3.День 7. DFS и его применения
Россия, Судиславль, Август, 6, 2023

Задача F. Наводнение
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 2 секунды
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

На базе «Берендеевы поляны» все домики соединены между собой дорожками. Каждая дорож-
ка имеет свою высоту над уровнем озера Лель. Каждый домик может быть соединён с другим
несколькими дорожками, но дорожек, ведущих из домика в него же, нет.

После сильных дождей озеро выходит из берегов и затапливает дорожки. Дорожка затапливается
в том случае, если уровень воды больше или равен её высоте. Поскольку в лагере есть только
самокаты и велосипеды, а лодок ещё не закупили, для нормального функционирования лагеря от
любого домика до любого другого домика должен существовать путь по незатопленным дорожкам,
возможно, по нескольким. Помогите сотрудникам базы определить минимальный уровень воды,
при котором найдутся такие два домика, что от одного из них никак нельзя добраться до другого.
Гарантируется, что до начала сильных дождей из любого домика можно было попасть в любой
другой.

Формат входных данных
В первой строке даны два числа A и B — количество домиков и дорожек соответственно

(2 6 A 6 10 000, 1 6 B 6 20 000). Следующие B строк содержат тройки чисел (si, fi, hi), где
si и fi — номера домиков, которые соединяет i-я дорожка, а hi — её высота над уровнем озера в
миллиметрах (1 6 si 6 A, 1 6 fi 6 A, 1 6 hi 6 1 000 000).

Формат выходных данных
Выведите минимальную высоту, на которую должна подняться вода, чтобы в лагере нашлось

хотя бы два домика, между которыми нельзя пройти по незатопленным дорожкам.

Примеры
стандартный ввод стандартный вывод

2 1
1 2 100

100

4 5
1 2 100
1 3 400
2 3 300
2 4 200
3 4 500

300
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Задача G. Конденсация графа
Имя входного файла: condense2.in
Имя выходного файла: condense2.out
Ограничение по времени: 0.65 секунда
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

Требуется найти количество рёбер в конденсации ориентированного графа. Примечание: кон-
денсация графа не содержит кратных рёбер и петель.

Формат входных данных
Первая строка входного файла содержит два натуральных числа n и m — количество вершин

и рёбер графа соответственно (n 6 10 000,m 6 100 000). Следующие m строк содержат описание
рёбер, по одному на строке. Ребро номер i описывается двумя натуральными числами bi, ei —
началом и концом ребра соответственно (1 6 bi, ei 6 n). В графе могут присутствовать кратные
рёбра и петли.

Формат выходных данных
Первая строка выходного файла должна содержать одно число — количество рёбер в конденса-

ции графа.

Примеры
condense2.in condense2.out

4 4
2 1
3 2
2 3
4 3

2
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